

日本 强震 第八天 七日祭



3月18日,在日本陆前高田市一个临时安置点,一名妇女为遇难的亲人默哀祈祷。

日本地震死亡人数增至6911人

日本警察厅18日说,截至当天19时,11日发生的大地震及其引发的海啸已造成6911人死亡,10316人失踪。此次大地震造成了日本二战后死亡人数最多的灾害。

据日本时事社报道,日本警察厅说,灾情严重的宫城县、岩手县和福岛县的死亡人数分别是4030人、2223人和602人。目前,还有大约37万人在2100个避难设施中避难,比最多的时候减少了10多万人。

日本自卫队、警察和消防队共有9万人继续在地震灾区开展救灾活动,迄今已救出约2.6万名被困灾民。日本政府说,岩手县和宫城县还有约1.6万人受困。

日本东北部海域11日发生里氏9.0级大地震并引发海啸,造成重大人员伤亡和财产损失。

日本地震 七日祭



18日,在日本远野市,市政工作人员为在地震和海啸中的遇难者默哀。

没有燃油,没有供暖。一些地方,气温在零摄氏度以下,雪花在飞舞。一只纸鹤,又一只纸鹤,颜色与雪花一样,用手叠出。

18日14时46分,地震发生后的第七天,许多人离开人世的第七天。按照日本习俗,这一天是纪念死者的“一周忌”,类似中国习俗“头七”。

没忘记

石川先生坐在宫城县石卷市一处临时安置点的地板上。室外气温在零下4摄氏度左右;室内有取暖炉,但没有燃油,用不了炉子。

这处安置点基本每人分到一条毛毯。石川先生裹着毯子,坐在没有棉花垫的地板上,瑟瑟发抖。

他望向窗外。雪花从天上飘下来,落到地上,积了厚厚一层。

他的心里有点冷,可也不冷。因为他没忘记,很多人没忘记,这一天,这一天。

18日14时46分,日本灾区各处临时安置点举行默哀仪式,悼念7天前死去的人们。不少人折了纸鹤,纪念离开这个世界的亲人。

宫城县28处临时停尸处里,不少人在这一天赶来寻找亲人遗体。

毕业了

岩手县大船渡市市立绫里小学校舍一楼浸水,18日借用附近初中教室举行毕业典礼。

一些学生失去父母,一些学生失去住房。校方以场地狭窄为由,要求孩子们的家长都不要出席毕业典礼。典礼有所简化,取消不少欢闹环节,仅保留校长致词和齐唱校歌。

校长铃木晴纪说:“很抱歉没能给大家一场盛大的毕业典礼。希望大家心怀希望,打起精神,努力加油。”

一名女教师一边为大家鼓励说“唱出精神来,大家的笑容就是动力”,一边红着眼睛用力指挥。没有钢琴伴奏,孩子们含泪唱完校歌。

在首都东京及周边地区,早稻田大学、明治大学、青山学院大学等高校出于对学生安全的考虑,取消或推迟毕业典礼,改为邮寄毕业证书。

庆应大学把用做毕业典礼的费用全部捐给灾区。这是这所大学建校以来首次取消毕业典礼。

不要哭

宫城县59岁女子伊藤敦子想起前一天送别中国研修生小李的情景。伊藤在临时安置点结识了这名28岁的中国辽宁女孩,“把她当做女儿”。

小李17日从气仙沼市乘大客车前往位于新潟市的中国领事馆办理回国手续,与伊藤相拥告别。看到小李在大客车内流泪,伊藤透过车窗哭着挥手:“不要哭!要加油啊!”

“原本想让她带点特产回去,可现在什么都没有……”伊藤事后不无遗憾地告诉记者。

哀悼的思绪从四面八方传递到日本。许多国家、许多机构、许多民众,遥寄哀思。

中国国家主席胡锦涛18日下午前往日本驻华使馆吊唁日本地震遇难者。秘鲁政府宣布这一天为全国哀悼日,政府大楼降半旗向日本遇难者志哀。

日本宫内厅当天声明说,考虑灾情严重,德仁皇太子和太子妃小和田雅子决定取消下月出席英国威廉王子婚礼的计划。

声明说,许多国民在大地震和海啸中丧生。地震发生以来,德仁皇太子和小和田太子妃内心非常悲痛,一直没有外出,默默祈祷。

救下20名中国研修生后 一名日本员工被海啸淹没 被救研修生表示 佐藤先生给了我们活下去的机会 而“小佐”的亲属们至今仍坚信 他还活着

佐藤充,一个陌生的日本名字,却成了最近几天中国人口中出现频率最高的名字之一。

在3月11日日本遭受超强地震和海啸袭击之时,身为宫城县女川町佐藤水产专务的佐藤充放弃了自己活下去的机会,选择救出20名来自大连国合的女研修生。最终自己被汹涌而来的海浪吞没,而佐藤充的妻女到18日仍然下落不明。

无国界的大爱感动了无数人。“小佐”的妻女找到了吗?她们是否安全?这成了很多人迫切想得知消息。18日下午,记者联系上日本朝日电视台记者宋歌。她向记者传递了一个好消息:“小佐”的妻女已经找到了!她们坚信,佐藤充只是暂时下落不明,一定还活着。此外,记者也联系上了仍在女川町避难所内的被救研修生,她们哭着表示,是佐藤先生给了她们活下去的机会。

“小佐”妻女被证实安全

“当我们得知佐藤充可能遇难的消息后,心里无比难过!”17日在接受记者采访时,大连国合公司相关负责人表示。而对于佐藤充妻女的下落,国合公司方面也表达了强烈关注。“我们由衷希望她们平安无恙!”

好消息终于在18日传来——18日下午,日本朝日电视台记者宋歌证实,佐藤充的妻女已经被证实平安!记者在采访中了解到,佐藤充的妻子当时外出,正好在距离女川町10多公里外的石卷市。目前她已经安全进入了当地的一处避难所。而佐藤充的女儿在东京的亲戚家暂住。她们全部安然无恙。

宋歌告诉记者,据佐藤充的亲友说,佐藤充当时冲回宿舍其实并不是为了寻找妻女,很可能是为了确认楼内有没有其他人,并带着尚未离开宿舍楼的人离开。直到现在,“小佐”的亲属们仍然坚信,被海浪卷走的佐藤充还活着,他只是暂时下落不明。

研修生:是佐藤先生给了我们生的机会

18日上午,日本朝日电视台在女川町综合运动场避难所内采访了被佐藤充救出的20名大连女研修生。

研修生讲述了佐藤充营救她们的整个过程。研修生们哭着说:“我们感谢佐藤先生,是佐藤先生给了我们活下去的机会!”宋歌告诉记者,“小佐”的哥哥佐藤仁心情沉痛,因此谢绝了采访请求。综合新华社、《大连晚报》



18日,在日本岩手县大船渡,救援人员在废墟中发现一具遇难者的遗体。